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OPCION-A

AL, Una planta de produccién de hierro utiliza como mineral una hematita cuya composicién en masa es 99% de Fe, O3
¥ un 1% de SiO;. Para reducir el mineral a hierro se utiliza carbon que oxidado parcialmente a CO reacciona con el
mineral a alta temperatura para dar el metal segiin las reacciones sucesivas a) y b} no ajustadas:

a). Cg+0z0=CO¢w ' b) Bex03 59 +CO gt Fe @+ COap)
En el mismo proceso también se afiade CaCOs para reaccionar con el SiO; que impurifica el mineral. Segiin las
reacciones sucesivas ¢) y d) se forma una escoria (CaSiO;) que posteriormente se elimina como residuo.

¢) CaCOs g) = Ca0 5+ COz dj Ca0 (s + Si0; s = CaSiOs (¥
i) Ajuste las reacciones y nombre todas las sustancias quimicas que aparecen en ellas. #) Calcule la cautidad de
hematita necesaria para una produccién de 1200 toneladas diarias de hierro.
Datos: Masas atémicas Fe= 55,8; Ca= 40,1; Si=28,1; 0=16,0; C=12,0; H=1,0.

A2, Atendiendo a su estructura electrénica, razone cuél/es de estos elementos: fosforo, potasio, flior y cing, presentara:
i) carécter reductor en general, #) cardcter metélico, i) menor tamailo, #) mayor afinidad electrénica
Datfos: mimeros atomicos F=9, P=15, K=19, Zn=30.

A3. i) Calcule Ia solubilidad en agua del hidréxido de plomo(H) y del carbonato de plomo(H) sabiendo que sus productos
de solubilidad son 1,2 10* y 7,4 10 respectivamente. #) Exprese los productos de solubilidad en funcion de las
conceniraciones y justifique si estd de acuerdo o no con la afirmaci6n: ‘Para descontaminar un agua que contiene
Pb*? en disolucién es preferible eliminarle como hidréxido de plomo(IT) s6lido pues presenta menor producto de
solubilidad que el carbonato de plomo{I[) sélido’,

Ad. Calcule ei pH de una disolucion acuosa de nitrato de amonio 0,1 M y las concenfraciones de todas las especies
presentes en la disolucién. Datos. KM= 1,8 .107; K= 107!

AS. i) Escriba las reacciones que dan lugar a los siguientes polimeros: polietileno, poliestireno, un nailen y PET. #)
Indique alguna aplicacién de cada uno de etlos.

CRITERIOS DE CORRECCION, EVALUACION Y CALIFICACION.

Se presentan dos opciones A y B, cada una con cinco preguntas, para que los alumnos seleccionen y contesten tinicamente
una'de las opciones,

Cada pregunta tiene un valor de 2 puntos. Cuando fa pregunta tenga varios apartados, el valor de cada uno de ellos serd
el cociente entre los 2 puntos que vale la pregunta y el nimero de apartados de la misma. Asi, si la pregunta tiene dos
apartados cada uno de ellos tendrd el valor de 1 punto, si tuviera 3 apartados cada uno valdrd 2/3 de punto, si tuviera

cuafro apartados cada umo valdra 0,5 puntos, etc,

Se valorard la concrecién de las respuestas, la capacidad de sintesis, la claridad y la coherencia de la exposicién v la
presentacion del ejercicio. Se estimard Ia inclusion de diagramas, esquemas, dibujos, etc.

Se valorar4 of correcto dominijo de la nomenclatura y unidades quimicas,

Se valorard que los resultados de los distintos ejercicios sean obtenidos paso a paso y debidamente razonados.
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OPCION-B

B1. Disponemos en el faboratorio de una disolucién acuosa de dcido suifiirico, cuya densidad es 1142 g.1"! y una riqueza
del 20% en masa. Exprese la concentracion de dicho 4cido como: i} molaridad. ) molalidad, #) normalidad, i)
fraccion molar de soluto. Datos. Masas atémicas: azufre=32,1; oxigeno=16,0; hidrégeno=1,0.

B2. i) Describa las propiedades gencrales de los metales y #i) relaciénelas con el tipo enlace presente en cllos.

B3. El clorato de potasio puede descomponer segiin ¢l proceso siguiente (no ajustado):
KClOs 9 = KCl () + KClO4(5)
i) Razone si el proceso serd espontaneo en condiciones esténdar. i) Deduzca c6mo influir4 la temperafura en su
espontancidad y si habrd alguna temperatura donde no tenga preferencia ninguno de los dos sentidos de reaccion,
Datos: Entalpias de formacion estdndar (kJmok N: KCIO4(s), -432,8; KClOs(s), -397,7; KCl (5) -436,7.
Entropias molares estdndar (S, Jnol'. K*): KCIO4(s), +151,0; KClOs(s), +143,1; KCI (9 +82.6.,

B4. Una disolucién acuosa de hidréxido de sodio tiene pH=7,2. {) Escriba las reacciones que producen iones hidroxi en
dicha disolucién y ponga la expresién de la constante de equilibrio que las regula. /i) Calcule la masa de soluto
necesaria para que 0,5 L de disolucién acuosa de hidréxido de sodio presente pH=7,2.

Datos. K= 107, Masas atémicas: H=1,0; O= 16,0; Na=23,1

BS. i) Indique como construirfa dos pilas, una de 0,78 V y otra 0,32 V de potenciales estandar, a partir de los electrodos
estandar que desee y cuyos potenciales de reduccion que figuran en los datos. /) Identifique en cada caso el 4nodo

y el metal que actuard como oxidante.
Datos: Ef. 2+ jor = 090V; Ej 2+ = —076V; Ep 2+ JFe = —0,44V; EZ 2+ o = T034V.

CRITERIOS DE CORRECCION, EVALUACION Y CALIFICACION.

Se presentan dos opciones A y B, cada una con cinco preguntas, para que los alumnos seleccionen y contesten tinicamente
una de las opciones.

Cada pregunta tiene un valor de 2 puntos. Cuando la pregunta tenga varios apartados, el valor de cada uno de ellos serd
el cociente entre los 2 puntos que vale la pregunta y el mimero de apartados de la misma. Asi, si la pregunta tiene dos
apartados cada uno de ellos tendra el valor de 1 punto, si tuviera 3 apartados cada uno valdrd 2/3 de punto, si tuviera

cuatro apartados cada uno valdra 0,5 puatos, cte.

Se valoraré la concrecion de las respuestas, la capacidad de sintesis, la claridad y fa coherencia de la exposicién y la
presentacion del ejercicio. Se estimard la inclusion de diagramas, esquemas, dibujos, efc.

Se valorard el correcto dominio de la nomenclatura y unidades quimicas.

Se valorara que los resultados de los distintos ejercicios sean obtenidos paso a paso y debidamente razonados.




